Die ChiliBar – Suchtprävention als Schülerprojekt

Die ChiliBar ist ein Projekt des kommunalen Jugendschutzes der Stadt Augsburg im Amt für Kinder, Jugend und Familie. Zusammen mit Schülern der Berufsschule I in Augsburg wurde die ChiliBar als lebenspraktisches Projekt im Rahmen der Suchtprävention seit 2012 entwickelt. Ziel ist es, das Image von alkoholfreien Cocktails zu stärken. Die ChiliBar wurde bisher bei vielen Veranstaltungen eingesetzt, wie beispielsweise beim "Lauf der Herzen" des Amtes für Kinder, Jugend und Familie, bei Fortbildungen oder Eltern- und Ausbilderabenden, beim Sommerfest der Augsburger Schulen, bei Festivals von Vereinen oder bei Aktionstagen und Kongressen.

Kontakt:

Gerhard Bachmann Stadt Augsburg Amt für Kinder, Jugend und Familie Abteilung Jugend Fachbereich präventive Kinder- und Jugendhilfe 0821 324–2960 jugendschutz@augsburg.de www.augsburg.de/jugendschutz

Ansprechpartner Berufsschule I Verbindungslehrkräfte: Annemarie Leinfelder und Andreas Geiger 0821 324-18701 smv@bs1-augsburg.de www.bs1-augsburg.de/index.php/chilibar









Ob SMV-Party, Schulfest, Vereinsfeier, Präsentation oder Eröffnung: Die ChiliBar kommt an!

Fantasievolle, alkoholfreie Cocktails in einer richtigen Bar selber mixen – das könnt Ihr mit der ChiliBar. Für 50 Euro seid Ihr dabei (zuzüglich 100 Euro Kaution, die bei unbeschädigter, vollständiger und gereinigter Rückgabe der Bar zurück bezahlt wird). Voraussetzung für die Ausleihe ist eine Schulung oder Einweisung zu hygienischen Aspekten.

Für drinnen und draußen: Die ChiliBar steht!

Für die Theke (vier Module) braucht Ihr ca. $4,5 \times 3,5$ Meter Platz (Gesamtmaß: $428 \times 117 \times 65$ Zentimeter). Ein Pavillonzelt und eine komplette Ausstattung für drei bis vier Barkeeper gehört ebenfalls zum Equipment.

Ob süß oder sauer: Die ChiliBar mixt!

Ideal sind vier Barkeeper. Zumindest einer davon sollte schon Erfahrungen im Mixen von alkoholfreien Cocktails oder in der Gastronomie gesammelt haben. Es reicht auch eine Person, die eine Barschulung z.B. durch Berufsschule/Jugendschutz nachweisen kann. Infos zu Terminen und Anmeldung unter www.augsburg.de/jugendschutz



Alles klar! Party mit der ChiliBar

Anmeldung

Direkt beim Jugendschutz. Ansprechpartner sind Gerhard Bachmann 0821 324-2960 oder Peter Faaß 0821 324-2985 jugendschutz@augsburg.de oder smv@bs1-augsburg.de

Abholung

Die gesamte Bar ist in der Berufsschule I (Haunstetter Straße 66) gelagert. Zum Transport braucht Ihr einen Transporter (z.B. Sprinter), bei dem die gesamte Ladefläche genutzt werden kann. Abhol- und Rückgabetermin müssen mit dem Verbindungslehrer bzw. mit der Schulleitung der Berufsschule I (0821 324-18701) vereinbart werden. Auch die Inventarliste muss vor Ort überprüft und durch Unterschrift bestätigt werden.

Ausstattung

Die ChiliBar muss von Euch für den Event selbst mit den nötigen Zutaten für die Cocktails bestückt werden. Zu Eurer Unterstützung gibt es zu allem, was man wissen muss, Checklisten und Einiges zum Nachlesen, unter anderem auch eine Rezeptsammlung. Der Fachbereich Jugendschutz kann außerdem bei der Vermittlung von Leuten für das Barkeeperteam behilflich sein.